

灯市口小学优质教育资源带

1800名学生博物馆上开学第一课



北京晨报讯(记者 郑超)昨天,灯市口小学优质教育资源带各校区六个年级近180名孩子们并没有到学校,而是参加了一个别样的“行走的”开学典礼:一年级走进中华耕织文化园了解中华传统耕织文化、二年级走进丰台区的南宫地热博览园记录和观察动植物的特征、三年级走进国家博物馆学习色彩礼制、四年级走进故宫博物院了解京城中的世界文化遗产、五年级走进一带一路上的闽龙瓷器王国了解中国瓷器文化、六年级走进首都博物馆了解古都北京的历史文化。这就是灯市口小学优质教

育资源带以“用心传承文明,用行动点亮人生”为主题的开学典礼。

灯市口小学优质教育资源带礼士校区三年级的学生欢欢喜喜地走进国家博物馆,中医药课程为孩子们打开了古老而神奇的中医药世界。听国博老师的生动讲解,看千奇百怪的中药样貌,尝酸、苦、甘、辛、咸的不同味道,画属于自己的本草图鉴,孩子们无不沉浸在中医药知识的海洋中。孩子们还学习了饮食方式之礼、色彩礼制、汉字的起源与统一。在互动体验环节,孩子们身着汉服,以戏剧的形式直观展现古人的坐姿和饮食中的礼仪。

灯市口小学优质教育资源带滕亚杰校长告诉北京晨报记者,各校区六个年级根据校区、年级特点,结合各年级主题式综合实践课,以“用心传承文明 用行动点亮人生”为主题举办“行走的”开学典礼。六个年级分别走进不同的社会教育资源单位,学生们在行走中传承、感悟、体会,开启了新学期的发现之旅。每年9月新学期开学典礼的仪式感很重要,二学期的这种行走式开学典礼也非常有意义。让孩子们走出去,以体验的形式,参与到课程探究中去,开阔了孩子们的眼界。



猜灯谜

“去掉一半多(打一节日)……”2月26日,北京市第十八中学附属实验小学650余名学生在开学典礼上以班级为单位在操场进行猜灯谜活动,主题是传统正月十五的元宵节。(郑超)

前门小学:启动新冰雪课程

北京晨报讯(记者 徐虹)在刚刚过去的平昌冬奥会男子短道速滑500米决赛中,武大靖以创世界纪录的成绩夺冠,国人人心潮澎湃,为中国冰雪健儿摇旗呐喊,转眼冬奥会进入了北京时间,师生们已经按捺不住冰雪激情,将冰雪运动

搬上了开学典礼。

作为北京市首批特色校之一的前门小学,在开学典礼上启动了新的冰雪课程,滑雪机现身前门小学操场,学生们身着滑雪服犹如精灵般疾驰而入,在滑雪机上展示着各自的冬韵风姿。这将预示着高年级孩子们本

学期的部分体育课将在雪场进行,届时,学生将会有机会分批到冰雪场上嗨个够。

据悉,随着东城区的冰雪课程不断得到推进和落实,越来越多的学生们爱上了冰雪运动,学会了相关的运动技巧和冬奥知识。

11 中学分校:
机器小狗拜大年,高科技里品味中国年

北京晨报讯(记者 丰伟宏)“汪!汪!汪!”一只会“说话”的机器乐高狗狗蹦蹦跳跳登上舞台,向大家拜了一个晚年——旺!旺!旺!机器狗的旁边还有一个机器人向大家鞠躬行礼,其实文明礼仪也是新春拜年里的一个重要讲究。考虑到今年是中国

阴历狗年,北京市第十一中学分校初二(5)班孙■和万伟硕同学特意用乐高组装了一只机器狗,在展示学习成果的同时也向大家送出了新年的祝福!值得一提的是该小组在2017年荣获了北京市学生机器人智能大赛三等奖、东城区一等奖的好成绩。

海淀区枫丹实验小学:
新学期主打“安全牌”

北京晨报讯(记者 刘佳)新学期,海淀区枫丹实验小学仍旧主打“安全牌”。在开学典礼上,除了熟悉的消防安全鸣笛再次响起,更有靓丽的“小小交警”坚守岗位。

2月26日早上8点,熟悉的消防安全鸣笛再次在海淀区枫丹实验小学响起,这也为新学期拉开了序幕。鸣笛响起2分钟内,全校师生紧张、有序地完成疏散,这已经成为学校的常规动作,人人熟练。据德育主任于静介绍,2017年3月的最后一个星期一是全国中小学生安全教育日,也

正是在这一天消防安全鸣笛首次在学校内响起。此后,每逢每月第一周的升旗仪式和每学期的开学典礼,学校都要进行紧急疏散的常规演习。师生们在多次的训练中也越来越驾轻就熟。

在当天的开学典礼上,同样引人注目的还有主席台两侧的小小交警,这是他们在全校师生面前的第二次全体亮相。上学期开学,枫丹百名小小交警应运而生,每天早7:20到7:50他们都会在校门外“站岗”,疏散送学生到校的家长,维持秩序;在放学时,引导同学们有秩序离校、过马路。

北京市玉渊潭中学:
海淀区教师进修学校将对口支援

北京晨报讯(记者 刘佳)新学期,北京市玉渊潭中学的校门外多了一块新校牌——北京市海淀区教师进修学校附属玉渊潭中学。今后,海淀区教师进修学校将对口支援玉渊潭中学办学,从课程、师资、学科建设等多方面重拳出击,为学校再造势,力求在3年内使玉渊潭中学形成特色鲜明的新品牌学校。

2月24日,新校牌揭牌仪式举行。海淀区教委主任陆云泉,教委副主任赵建国,教委主任助理、教师进修学校校长罗滨,玉渊潭中学校长高淑英共同为新校牌揭幕。罗滨介绍,在新挂牌后,海淀区教师进修学校将充分发挥教研优势,助力学校发展:在课程方面,帮助学校建成结构合理、具有特色的课程体系;在教学

质量提升及教学研究方面,使课堂教学质量有明显提升,教师具有独立教学研究的能力,并取得一批市区级教育科研成果;在教师队伍建设方面,形成具有一定影响力的学科领军人物;在学科基地建设方面,学校目前申报了语文、政治、英语、物理四个学科基地,希望通过三年的对口支持,促进这些学科的特色发展。

据高淑英介绍,从2017年9月开始,教师进修学校为玉渊潭中学11个学科配备了11位教研员进校指导学科教学。教研员们通过听课、评课,专题教研、主题讲座、带领参观、交流、提供学习等多种方式,在学科建设、课程建设、课堂教学、教师专业发展等方面倾心指导,使老师们受益匪浅。

体育馆路小学:
分享阅读开启新学期

北京晨报讯(记者 丰伟宏)2月26日上午,东城区体育馆路小学以“阅读启智人生 书香浸润校园”为主题举行开学典礼,同学们通过分享阅读的方式开启新学期。“东方现太阳,晨曦照课堂,朗朗书声起,悠悠远飘扬”。三年级学生演唱歌曲《书香》,通过优美的歌声,把对学校的爱,老师的爱,同学们的爱毫无保留地表达。

